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ZDAJ MATURE Z NOWINAMI 2022

PESEL
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10.

PROBNY EGZAMIN
MATURALNY Z MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 20 stron
(zadania 1-35). Ewentualny brak zgto§ przewodniczacemu
zespolu nadzorujacego egzamin.

Rozwigzania zadan 1 odpowiedzi wpisuj w miejscu
na to przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-28) zaznacz na karcie
odpowiedzi, w czgéci karty przeznaczonej dla zdajacego.
Zamaluj m pola do tego przeznaczone. Bledne zaznaczenie

otocz kotkiem @ I zaznacz wiasciwe.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwigzaniu zadania otwartego (29-35) moze
spowodowaé, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz pelnej
liczby punktow.

Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym
tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

Na karcie odpowiedzi wpisz swoj KOD i numer PESEL.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czeSci przeznaczonej
dla egzaminatora.

Czas pracy:

170 minut

Liczba punktow
do uzyskania:
45



W kazdym z zadan od 1. do 28. wybierz jedng poprawng odpowiedZ i zaznacz na karcie odpowiedzi

Zadanie 1. (0-1)
Liczba (5v3 — \/g)z jest réwna

A. 10 B. 70 C.80 — 10V15 D.80 — 10vV3
Zadanie 2. (0-1)
Wartosé r'n'm' t rowna
artos¢ wyrazenia 23 jest row
A. 8143 B. 81 C.4,5 D.3

Zadanie 3. (0-1)
Niech log, 3 = a. Wtedy log, 18 jest rowny
A.6a B.2a+1 C.2a-1 D.a+6

Zadanie 4. (0-1)
Cene pewnego towaru podwyzszono o 20%, a nastepnie nowg cene obnizono o 10%.

W wyniku tych zmian ostateczna cena tego towaru w stosunku do poczgtkowej ceny

A. zwiekszyta sie 0 10% B. zmniejszyta sie 0 10%
C. zwiekszyta sie 0 8% D. zmniejszyta sie 0 8%

Zadanie 5. (0-1)
Dlax = 2 —+/3 orazy = 2 + /3 warto$¢ wyrazenia x> — y? jest réwna

A.—8V3 B. 8V3 C.-6 D.6

Zadanie 6. (0-1)
Na rysunku przedstawiony jest fragment wykresu funkcji liniowej f(x) = ax + b.

Jakie znaki majg wspotczynnikiaib?
A.a<0ib<0 B.a<0ib>0 C.a>0ib<0 D.a>0ib>0



BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)




Zadanie 7. (0-1)
Funkcja liniowa f(x) = 1 — 3x przyjmuje wartos¢ (—5) dla argumentu
A -2 B. 2 C.2 D. 16

Zadanie 8. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji y = f(x).

Yy

3

-3 -2 / -1 0 1 }\ 3 4
-1

Wskaz zdanie fatszywe.

A. Dziedzing funkcji f jest zbior (—2; 4).

B. Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat (—1; 2).
C. Funkcja f jest rosngca w przedziale (—1;2) .

D. Do wykresu funkcji f nalezy punkt (3, —1).

Zadanie 9. (0-1)

Réwnanie —2x2 + 10x + 13 =0

A. nie ma rozwigzan rzeczywistych.

B. ma dwa ujemne rozwigzania rzeczywiste.

C. ma dwa dodatnie rozwigzania rzeczywiste.

D. ma dwa rozwigzania rzeczywiste, ktdre majg rézne znaki.

Zadanie 10. (0-1)
Zbiorem wartosci funkcji f(x) = —(x + 3)(x — 7) jest przedziat
A. (—,25) B. (25, +0) C. (—,9) D. (9, +)

Zadanie 11. (0-1)
Funkcja kwadratowa f(x) = 2x2 + bx + 8 nie ma ani jednego miejsca zerowego, gdy
A.b=-10 B.b=-8 C.b=4 D.b=8



BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)




Zadanie 12. (0-1)

Cigg (a,) okreslony jest wzorem a,, = —3™ dlan = 1. Warto$¢ wyrazenia a, — as jest
rowna
A. 36 B.18 C.—18 D.-36

Zadanie 13. (0-1)

Dla kazdej liczby naturalnej dodatniej suma n poczgtkowych wyrazéw ciggu arytmetycznego
(a,) wyraza sie wzorem S,, = n? — 6n. Wyraz a; tego ciaggu jest réwny

A -9 B.3 C.—17 D.—-1

Zadanie 14. (0-1)

Ciag (3,x,x + %) jest trzywyrazowym ciggiem geometrycznym i nie jest monotoniczny.
Trzecim wyrazem tego ciggu jest liczba

A -1 B. c.z D.%

Zadanie 15. (0-1)
W tréjkacie rownoramiennym ABC (|AC| = |BC|) na boku AC zaznaczono taki punt D, ze
|AB| = |AD| oraz | 4BDC| = 124° (zobacz rysunek ponizej).

c

ks

Kat DBC ma miare
A.12° B. 28° C. 44° D. 56°

Zadanie 16. (0-1)

Miary katow wewnetrznych pewnego czworokata pozostajg w stosunku 2 :4:5:7.
Najmniejszy kat wewnetrzny tego czworokgta ma miare

A.10° B. 20° C. 40° D. 90°



BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)




Zadanie 17. (0-1)
Punkty A, B, C, D, E, F, G, H lezg na okregu i dzielg okrag (w podanej kolejnosci) na osiem
tukdw o réwnej dtugosci (zobacz rysunek)

Miara a kata CEF jest rowna
A. 45° B. 67,5° C.112,5° D. 135°

Zadanie 18. (0-1)
Jesli kat a jest katem ostrym i sina = Z, to warto$¢ wyrazenia sin a + cos « jest réwna

3+V7 19 5
C.— D.-
4 16 2

Al B.

Zadanie 19. (0-1)

W tréjkat réwnoboczny ABC o obwodzie 6+/3 wpisano koto o $rodku S. Dtugo$é odcinka AS
jest rowna

A1 B.V3 C.2 D. 2V3

Zadanie 20. (0-1)

Do okregu o srodku w punkcie O = (— 3, 12) nalezy punkt P = (5, 6). Pole kota ograniczonego
tym okregiem jest réwne

A.20m B.61lm C.100m D.328 1

Zadanie 21. (0-1)
Prostay = #jest prostopadta do prostej

A.y=—ix+§ B.y=x+3 Cy=—4x+3 D.y=4x-3

Zadanie 22. (0-1)

Punkt S = (8, — 6) jest srodkiem odcinka AB. Punkt A lezy na osi OX, natomiast punkt B na osi
OY. Wynika stad, ze

A.A=(16,0)iB=(0,—12) B.A=(0,—-12)iB=(16, 0)
C.A=(4,0)iB=(0,-3) D.A=(0,-3)iB=(4,0)



BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)




Zadanie 23. (0-1)
W trapezie ABCD przekatne AC i BD przecinajg sie w punkcie S takim, ze dtugos¢ odcinka DS.
jest rowna 3. Pole trdjkata ABS jest réwne 24, zas pole tréjkata CDS wynosi 6.

e c

Przekatna BD tego trapezu ma dtugosc:
A. 15 B.12 C.9 D.6

Zadanie 24. (0-1)
Suma dtugosci wszystkich krawedzi czworos$cianu foremnego jest rowna 48. Pole
powierzchni catkowitej tego czworoscianu jest rowne

A. 643 B. 48V3 C.36V3 D. 163

Zadanie 25. (0-1)
Przekatna sze$cianu o objetosci 64 ma dtugosé

A. 42 B. 43 C.8V2 D. 8v3

Zadanie 26. (0-1)

Ile jest wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych mniejszych od 2022 i podzielnych przez
3?

A. 340 B. 341 C.673 D. 674

Zadanie 27. (0-1)

Srednia arytmetyczna liczb x, v, z, t jest réwna 10. Wynika stad, ze $rednia arytmetyczna liczb
Xx+2,y+1, z+3, t+4, 5wynosi

A. 11 B.12,5 C. 13,75 D.17,5

Zadanie 28. (0-1)

W klasie liczgcej 32 uczniow jest 20 dziewczat. Z tej grupy wybieramy losowo jedng osobe.
Prawdopodobienstwo wybrania chtopca jest réwne

A~ B. L C.
32 12

®lw
O
®lwn

10



BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

11




Rozwigz nierdwnosé:
—2x(x—3)=2x—-3

12



Rozwigz réwnanie:
3x2—-3x—18
x —

=2x+5

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt et ettt eteeteeteeaeeteeteeteebestestestestensessesesssssea e ssssensensessessessessesansansans

13



W trapezie prostokagtnym ABCD wysokos¢ CE przecina przekatng BD w punkcie P (zobacz
rysunek). Wiedzac, ze |AB| =a i |[CD| =b (a > b), wykaz, ze stosunek promienia okregu
opisanego na tréjkacie EBP do promienia okregu opisanego na tréjkacie CDP jest réwny
a

-—1.

b

14



Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych x i y takich, ze x + y = 2, prawdziwa jest
nieréwnosé x% + y? > 2.

OAPOWIEAZ: ...ttt ettt et ettt eteeteeteeaeeteeteeteebestestestestensessesesssssea e ssssensensessessessessesansansans

15



W nieskoriczonym ciggu arytmetycznym (a,,) dane s3: a; = 38 ia, = 32. lle dodatnich
wyrazéw ma ten cigg?

OAPOWIEAZ: ..ottt et et ettt ee et e esaesaesaeeteetesteetesteste st see e e sessesses e sessessessassensasaessesansansans

16



Ze zbioru liczb {—2,—1,0, 1, 2, 3} losujemy dwa razy po jednej liczbie bez zwracania. Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia A — suma wylosowanych liczb jest liczbg parzysta.

OAPOWIEAZ: ..ottt et et ettt ee et e esaesaesaeeteetesteetesteste st see e e sessesses e sessessessassensasaessesansansans

17



Punkty A=(—4,—-1)iB=(-2, 5) sg wierzchotkami tréjkata réwnoramiennego ABC, w ktérym
|AC| = |BC|. Wyznacz wspotrzedne wierzchotka C, wiedzgac, ze lezy on na prostej o rownaniu
y = X — 3. Oblicz pole tréjkata ABC.

18



OAPOWIEAZ: ...ttt ettt et ettt eteeteeteeaeeteeteeteebestestestestenee s nesssesea e ssssensensassessessessesassansans
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PESEL

KOD

WYPELNIA EGZAMINATOR

Punkty
0/1(2|3]|4]5

o|ojo|jo|0o|d
Oo|o|jo|jo|0o)|ad
Oo|o|jo|jo|0o)|ad
o|ojo|jo|0o|d
o|ojo|jo|0o|d
Oo|o|jo|jo|0o)|ad
Oo|o|jo|jo|0o)|ad

Nr

zad.

29
30

31

32
33
34
35

SUMA PUNKTOW

WYPELNIA ZDAJACY
Odpowiedzi

Nr

zad.

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28

20



